
 

 

 

Zbor građana Starog grada – Zapisnik 19.10.2025. 

 

Svi su upoznati sa pravilima zbora – nije čitan pravilnik.  

Vreme i mesto sledećeg Zbora:  

- Da li smo za to da sledeći zbor bude u kafe baru 16? 

USVOJENO 

- Termini? 

o Da bude sledeće nedelje u 12:15, nakon 16min tišine.  

USVOJENO 

- Predlog da blokiramo tu gde radimo akciju.  

- Učesnica se javlja da može da odštampa najavu za zbor i da se deli ljudima na 

pijaci.  

- Najviše vide ljudi na automobilima.  

- Ko god bude hteo da deli postoji link ka drajvu gde postoji verzija poziva za 

štampanje. 

- Predlog da zbor bude na otvorenom.  

- Problem je u tome što ne znamo kakvo će vreme biti. Bolje sad da izglasamo 16-

icu.  

- Moderator: sačekamo da vidimo da li je termin na raspolaganju.  

Izbor moderatora i zapisničara za sledeći Zbor.  

Dnevni red: predlozi 

1. Izveštaj o prikupljenim i potrošenim sredstvima – RG za finansije i donacije 

2. Podrška protestu protiv Doma omladine 



3. Tim za izradu protokola o komunikaciji 

4. Narodne patrole 

5. Protest 22. oktobra koji organizuju roditelji dece ometene u razvoju 

6. Bojkotovanje drugih brendova i lanaca koji podržavaju Izrael 

7. Eko-patrola: istražiti u opštini šta je to.  

8. Predlog: Nadstrešnica Doma zdravlja i Drinčićeva ulica: nenamensko trošenje 

sredstava.  

 - Da iskoristimo A. koja je aktivna i zna ta dešavanja.  

- M: to može pod tačku razno. 

9. Da mapiramo prelaze gde invalidi ne mogu da pređu i da predložimo da se to 

reguliše. 

 

Da li želite da imamo kao 9. tačku – Razno: USVOJENO. 

 

USVOJEN je sledeći dnevni red. 

1. Izveštaj o prikupljenim i potrošenim sredstvima – RG za finansije i donacije 

2. Podrška protestu protiv Doma omladine 

3. Tim za izradu protokola o komunikaciji 

4. Narodne patrole 

5. Protest 22. oktobra koji organizuju roditelji dece ometene u razvoju 

6. Bojkotovanje drugih brendova i lanaca koji podržavaju Izrael 

7. Eko-patrola: istražiti u opštini šta je to.  

8. Da mapiramo prelaze gde invalidi ne mogu da pređu i da predložimo da se to 

reguliše. 

9. Razno. 

 

Ko je za da se broj slotova po tački dnevnog reda ograniči na 5, produži po potrebi? 

USVOJENO. 



1. Finansijski izveštaj 

U zborskoj kasi: 24240 + 50EUR 

U studentskoj: 27550RSD 

20 000 uplaćeno za kuvanje za studente.  

Da li možemo par hiljada dinara da uzmemo za ašove, grabulje i sl. Da nadoknadimo 

ljudima koji su dali za taj materijal?  

USVOJENO. 

- Pitanje: Da li ćemo imati troškove za šetače za NS? 

- Odgovor: Oni se samofinansiraju.  

2. Podrška protestu protiv Doma omladine 

Podrška i učešće ZSG u protestu protiv učešća izraelskih muzičara na Jazz festivalu u 

Domu omladine 22.10. (okupljanje u 18h ispred Kolarca u Vasinoj) 

Pročitano sledeće obrazloženje: 

Nakon pokusaja organizacije Dana izraelskog filma, Dom omladine Beograda nastavlja 

saradnju sa izraelskom ambasadom kroz organizaciju 41. beogradskog jazz festivala. 

Na festivalu je najavljen nastup izraelskog benda Shalosh, sto predstavlja pokusaj 

Izraela da kroz kulturu i umetnost "pere" svoj imidz, narusen zbog genocida koji se 

sprovodi u Gazi. Organizovanje kulturnih dogadjaja u nasoj opstini uz pomoc krvavog 

novca nije opcija i ne sme biti dozvoljeno.  

FLU, FPU, FMU, Hemijski fakultet, Filoloski fakultet, Državni univirzitet u Novom 

pazaru, FMK i Geografski fakultet 22.10. organizuju protest (okupljanje u 18:00 kod 

Kolarca u Vasinoj) sa zahtevima: 

1. Da se otkaze nastup izraelskih muzicara na jazz festivalu 

2. Da DOB prekine svaku saradnju sa Izraelom 

3. Da se objave ugovori i sporazumi sa Ambasadom Izraela koje je DOB potpisao 

4. Da direktor i urednici programa DOB podnesu ostavke 

Diskusija 

- Preklapa se sa protestom roditelja dece ometene u razvoju. Od 16 do 19h.  

- Daleko više je potrebna podrška roditeljima dece ometene u razvoju.  

- Mislim da možemo i oba. 

- Samo ako treba neko redarenje, onda ćemo se teško podeliti.  



- Ja sam protiv države Izrael šta radi, ali bendovi, setimo se našeg embarga, ima i 

njih dobrih. 

- Replika: ovi su čvrsto povezani sa državom Izrael.  

- Replika: problem je što je to u saradnji sa Izraelskom ambasadom. 

- Oni su kolateralna šteta svoje države i svoje vlasti 

- Jel mi to zabranjujemo umetnost? Onda bi trebalo organizovati protest protiv 

ruskih umetnika. Ja sam predsednik Srpsko-jevrejskog pevačkog društva. Mi 

organizujemo protest za mir. Hoćete vi doći da mi protestujete? Onda ja ne mogu 

izvoditi Čajkovskog, čitati Dostojevskog…  

- Jevrejsko i Izraelsko nije isto. Postoje antiratne organizacije u Izraelu.  

- Da li smo mi protiv države Izrael ili trenutnog režima Netanjahua? To nisu iste 

stvari.  

- Ovde imamo jasnu situaciju: ambasada Izraela sarađuje sa Domom omladine i 

finansira. Bolje da ne ulazimo dalje u diskusiju, situacija je jasna.  

- Mi imamo informacije o porukama koje taj bend šalje, finansiran od strane 

Izraelske ambasade. Možda je pitanje da li imamo dobre informacije. Ne slažemo 

se sa porukama koje neki umetnici šalju.  

- Ja jako dobro znam koliko je ljudi protiv Netanjahua, prelako se stavljaju etikete 

na neke stvari. Ambasade ne finansiraju umetnike, to rade države. Vrlo smo brzi 

u osudama bez podataka. Ja vam garantujem da izraelska ambasada ne 

finansira, kao što ni Nemačka ne finansira umetnike.   

- Pitanje: da li neko ovde ima potvrđenu informaciju? 

- Za ovu sad situaciju nisam pratio, ali prehodni događaj u DO je finansirala 

izraelska ambasada. Ljudi koji su vas vređali su kreteni i antisemiti.  

- Da li smo protestvovali protiv izvoza oružja i sastajanja Vučića sa Netanjahuom? 

- Jesmo.  

- Ovaj protest organizuju studenti 5 fakulteta, valjda su proverili informacije.  

M: da li želite još slotova? 

Ne otvara se.  

- Da li zbor podrzava protest i zahteve kroz medijsko i terensko ucesce u protestu? 

- USVOJENO, ali se diskusija nastavila.  

 

- Možemo li da odvojimo medijsko od terenskog? 

- Možemo li da damo načelnu podršku, pa da posle proverimo informacije? 

- Hoćete li da odvojimo terensko od medijskog? 

- Protest je takođe protiv uprave Doma omladine.  

- Nije u redu što je to vezano za ovo.  

- Organizatori festivala: čita se koji su. Ambasada Izraela je među podržavaocima.  



- Ne možemo mi da menjamo pitanje. Samo predlagač.  

- Ja mislim da možemo. Zbor može da preformuliše.  

- Mod: ima li neko predlog kako ćemo formulisati pitanje ili pitanja za glasanje po 

ovoj temi? 

- Nisam sigurna koja je svrha odvojenog glasanja o medijskog i terenskog podršci.  

- Čini mi se da nemamo dovoljno informacija nakon pročitanog o organizatorima.  

- Ja čak ne vidim da bilo koji bend iz Izraela ovde učestvuje: čita se spisak 

učesnika.  

- Na sajtu DO piše da učestvuje Šaloš bend.  

- Da li bend podržava Izrael: AI odgovor kaže ne, oni su anti-ratni, za jednakost 

Izreala i Palestine. 

- Žene u crnom su nastale od Izraelki koje su prišle Palestinkama. Hajde da 

podržavamo mirovni pokret, da ne otpisujemo sve Izraelce.  

- Mod: da li se slažete da ponovo glasamo?  

Ponovno glasanje: Da li zbor podrzava protest i zahteve kroz medijsko i terensko 

ucesce u protestu? 

NE USVAJA SE.   

3. Pravilnik o komunikaciji 

Predlagač: Tim koji je delegiran na koordinacionom sastanku radnih grupa je sastavio 

dokumet koji se sastoji od 1. opštih smernica kako komunicirati na zboru, 2. pravilnika 

rada u radnim grupama sa sankcionisanjem ponašanja koje opstruiše rad, 3. posebnog 

pravila u vanrednim situacijama nasilja ili pokušaja organizovaneog preuzimanja zbora: 

tu smo predložili pravilo da u tim situacijama moderator kaže da zbor više nije legitiman, 

da prekine moderaciju i pozove sve građane koji takođe smatraju da zbor nije legitiman 

da ga napuste.  

Ovaj dokument je bio poslat svim radnim grupama na komentare. Nismo dobili puno 

komentara. Prošli smo kroz komentare i napravili finalnu verziju koju bismo predložili za 

usvajanje.  

Postavilo se pitanje kako usvojiti ovaj dokument. Mi smo hteli da ga podelimo na Info, 

damo nedelju dana da svi zainteresovani pročitaju i da ga stavimo na diskusiju i 

usvajanje na sledećem zboru. Međutim, na RG za medije se pokrenulo pitanje da li je to 

dobra ideja, jer može da izazove salvu negativnih komentara na Viberu, naročito pravila 

koja se tiču sankcionisanja.  

Zato smo se dogovorili da na zboru postavimo pitanje kako najbolje da pristupimo 

usvajanju.  

Diskusija:  



- Da se dok vrati na RG pa tek onda na zbor.  

- Teh: već je vraćeno 

- Pitanje: Da li to uključuje neki način da se sankcionišu ljudi na Viber grupi? 

- Odgovor: Ta pravila smo već usvojili, tu se ništa ne menja.  

- Ja nisam za isključivanje i kažnjavanje, ja sam više za razgovor, isključenje tek kao 

krajnja mera.  

- Moderator čita deo vezan za sankcije članovima radnih grupa.  

- Mislim da ima dosta koraka koji omogućavaju da se razgovara o problemu.  

- Da li da se deli na Info? 

- Kako mi to da delimo sa članovima sem preko Info kanala?  

- Preko zapisnika se deli sa zboranima. 

- da bi zbor usvojio zbor mora da pročita.  

- Šta je bio problem da se objavi na Info kanalu? 

- Potencijalni negativni komentari na Viberu. Naročito vezano za pravilo da treba 

izbegavati teme koje mogu da nas podele, bio je komentar da to može da se shvati kao 

ograničenje slobode govora. 

- Mi samo treba da glasamo da RG prvo izglasaju.  

- Svakako to na kraju dolazi na zbor na glasanje.  

- Nas je uvek malo na zbor, ako neko pravi problem preko info kanala, nije OK, neka 

dođu na zbor. Ako malo bolje razmislimo, nismo legitimni. Smeta mi da se stvari 

birokratiziraju, gubimo vreme. Smeta mi što malo dolaze ljudi na protest.  

- Možda da zbor da mandat da RG usvoje dokument u ime zbora, bez daljeg deljenja.  

- Ja sam više za to da idemo demokratski.  

- Ne bih da 2000 ljudi koji ne dolaze na zbor, što bi oni učestvovali u tome? 

- Ja se ne slažem. Retko dolazim, ali redovno čitam izveštaj sa zbora.  

- Da li je Zbor saglasan da se konačna verzija ovog dokumenta najpre usvoji na 

koordinacionom sastanku radnih grupa pa onda da se da na glasanje na zboru?  

USVOJENO 

- O. Da zakaže koordinacioni sastanak.  



4. Narodne patrole 

Narodne patrole organizuju protest na Trgu republike 24. oktobra. Tu će se skupiti 

najgori fašistički šljam Beograda da proteruju ljude koji su tamnije boje kože. Mislim da 

treba da reagujemo na to, ne bi trebalo da dozvolimo da fašisti imaju svoj skup.  

Diskusija:  

- Zar nisu svi oni SNS-ovci? 

- Mnogi desničari ne vole Vučića jer im nije dovoljno desno.  

- Da li je to prijavljen skup? 

- Svaki javni skup mora biti prijavljen. Zakonom je zabranjeno širiti fašizam. Morali 

bismo čak policiju pozvati.  

- Svakako treba ljudi da se skupe u solidarnosti sa izbeglicama.  

- NP su jedna od desničarskih organizacija koje režim stvara da podigne tenzije. 

To su njihovi fašisti. Ne znam da li se trošiti na to, ali treba nešto učiniti.   

- Možemo da pitamo ko je to dozvolio. Jer svakako režim zna za to.  

- Slažem se da treba da reagujemo. Treba da imamo u vidu da je to agresivna 

bagra, potencijalno može biti incidenata.  

- Najverovatnije će plenum FDU podržati te akcije. NP pokušavaju da grade svoj 

imidž da su sa Lomparom. Ako studenti podrže oni neće smeti da napadnu 

kontra-okupljanje.  

- Sumnjam da će to biti neka široka podrška od strane studenata.  

- Moderator: slika za medijsku kampanju – ako žandarmerija ne reaguje.  

- Replika: 10500 subscribera imaju.  

- Nisam siguran koliko će ta medijska kampanja imati težinu, jer žandarmerija 

uglavnom ni ne izlazi na statične skupove. 

- Ja sam svakako da mi reagujemo, npr. da napišemo saopštenje. Što se tiče 

protesta, može da režim izazove nasilje nad nama i studentima preko Narodnih 

patrola. Organizaciono ne znam koliko smo spremni da pružimo otpor ljudima 

koji su spremni da nas mlate.  

- Postoji potencijalna opasnost posle skupa da nas neko prati. Ja pratim NP otkad 

su nastale, oni gledaju da prikupe ljude koji su nastrojeni prostudentski. Oni zbog 

svog rejtinga ne bi smeli da napadnu. Kontraskup da se pokaže da u Srbiji ima 

antifašista.  

- Mislim da bi trebalo medijski jako skrenuti pažnju da bi se možda sprečio taj 

događaj. U slučaju da izlazimo, onda treba da budemo jako masovni.  

- Može to da bude protest solidarnosti sa izbeglicama i migrantima, a da u 

medijskoj kampanji bude zahtev da se otkaže fašistički skup. Protest solidarnosti 

sa izbeglicama.  



- Mi bismo morali ako hoćemo na samom skupu nešto da postignemo neku 

međuzborsku akciju. Ja se pitam koliko možemo da okupimo ljude oko podrške 

migranitma nažalost. 

- Predlog za glasanje: da se RG za akcije i medije da mandat da razmotri kako 

reagovati na ovu situaciju? 

- Da li postoje grupe migranata sa kojima možemo da ostvarimo saradnju? 

- Moj drug radi u org koja se bavi migrantima, pa ako nešto bude trebalo… 

- Može onda to da bude formulisano kao protest protiv fašizma.  

 

- Da li je Zbor saglasan da da načelnu saglasnost za organizovanje akcije protiv 

ovog skupa? Da reagujemo kao zbor na ovo okupljanje. 

USVOJENO 

- Da li smo za da damo mandar RG za akcije i RG za medije da osmisle i ukoliko 

usvoje predlog akcije sprovedu akciju u saradnji sa drugim zborovima i 

studentima i možda sa drugim organizacijama sa istim ciljem. 

USVOJENO 

5. Podrška protestu roditelja dece ometene u razvoju 

Obrazloženje: protest 22. oktobra organizuju roditelji dece ometene u razvoju koji traže 

da im država obezbedi minimalac i soc-zdravstveno osiguranje, jer zbog celodnevnog 

bavljenja detetom ne mogu da stignu da rade. predlog tog zakona je bio na skupštini na 

početku ovog zasedanja, ali nije uopšte uvršten u dnevni red. za je glasalo samo 36 

poslanika. oni su pokušali da organizuju protest tim povodom ispred skupštine 13. 

oktobra, ali im je protest zabranjen zbog ćacilenda. pa su prijavili skup kod vlade koji će 

trajati oko 3 sata. treba im medijska podrška i redari. i naravno ko može da dođe. 

odlazak se organizuje preko međuzborske grupe za akcije, već postoji podrška drugih 

zborova. 

Glasanje: Da li je Zbor saglasan da podržimo ovaj skup i ostale njihove aktivnosti na tu 

temu? 

USVOJENO 

6. Bojkotovanje brendova i lanaca koji podržavaju Izrael 

- Načelno smo protiv nečega a nemamo konkretne činjenice. Bolje i da se ne uradi, a da 

se ne ogreši o nekoga, nego da nekome naštetimo iz našeg ubeđenja.  

- Postoji aplikacija No thank you, kad skenirate brend daje vam dokaz na uvid. Ovo bi 

bilo širenje svesti. Puno građana su antifašistički, anticionistički, ne žele da podržavaju 

genocid svojim novcem.  



- Ovo pre deluje kao akcija koju bi pokrenula neka ekipa koja se bavi tom temom, a koju 

bismo mi podržali. Mislim da je priča legit, samo da li to da mi vodimo ili da podržimo 

nekog drugog.  

Moderator predlagačici: ostavi podatke, uđi u RG za medije i komunikacije, pa da 

pokušamo da sastavimo konkretan predlog.  

- Možda je ovo i OK, nisam sigurna, ali pričali smo o bojkotu SNS firmi, možda 

ljudi budu imali reakciju – a šta je sa bojkotom SNS-a? Možda je to za naš 

kontekst prioritetnije.  

- Nisam sigurna da je ovo najbolja akcija za naš zbor. 

- Da li je zbor za to da se predlagačica učlani u RG za medije i komunikacije i da u 

daljoj saradnji sa tom RG osmisli konkretan predlog?  

USVOJENO.  

 

7. Zakazivanje sastanka u opštini vezano za Eko-patrole.  

- Možda da kontaktira sa A. pa da dobijemo ceo spisak tih problematičnih stvari.  

- Možda bi bilo nezgodno da se oslanjamo na nju.  

- S. bi pokušala da zakaže sastanak na temu Eko-patrola u opštini da se objasni 

građanima šta je njihova svrha.  

- Hajde da krenemo od nečega.  

- Da li dajemo mandat S. da pokuša da zakaže sastanak? 

USVOJENO 

8. Mapiranje za invalide.  

- Ja sam to radila sa zelenilom, obeležila sam ulice gde nema zelenila, odnela u 

opštinu, oni su se oduševili, pokazali kad su imali sastanak sa Gradskim zelenilom. 

Mogao bi svako ko hoće da upiše ako nema lepog prelaza za invalide.  

- Moderator: ovo bi trebalo za sledeći zbor, kada V. bude prisutan, možda da on kaže 

šta je njemu konkretno potrebno.  

- On je rekao da on hoće to isto da radi.  

- Da li postoji digitalni način? 

Da li smo za da ostavimo za sledeći zbor? 

USVOJENO.  



Nije bilo predloga za razno. 

 

Usvajanje zapisnika sa prošlog zbora. 

USVOJENO.  

 


